

瑤公 農業產銷會訊

雙月刊 2002年9月號 第13期

創刊：中華民國八十九年九月一日
發行所：財團法人台北市瑤公農業產銷基金會
編輯小組：李宗興、陳如舜、陳達、吳昭祥、孔繁慧
高素琴、曾淑莉、陳向宏、吳曉真

發行人：陳瑞卿
會址：100 台北市忠孝東路一段10號
網址：http://www.liukung.org.tw
本刊圖文，未經同意不得轉載！

先睹為快

- 1 專題報導 食品營養標示的認知
台灣諺語
活動VCR 國產蔬果生菜沙拉DIY
- 2 菇菇秀——菇類產品應用展
醇心找茶·有機可趁
金梅獎評鑑比賽

- 3 蔬果與健康 蘆筍
香草的天空
蔬果小百科 甜柿
- 4 三芝安心茭白筍~讚!
森林大火之省思(下)
活動快訊 國產蔬果與營養保健推廣巡迴講座

創造新農業文化



名 條 黏 貼 處

國內郵資已付
監察院郵局
許可證
台北字第16174號
免費贈閱

● 專題報導

食品營養標示的認知

孔繁慧

長久以來，食品業者為促銷其產品，刺激消費者購買，常在食品廣告中出現「強化」、「高鈣」、「低膽」、「低脂」等缺乏科學性數據的字眼誤導一般大眾，我們都知道飲食需注意少油、少鹽、少糖等，然而沒有營養標示，消費者如何有經驗看出那些食品是高鈣、低脂、無糖呢？所以為保護消費者在飲食方面的問題，政府自民國八十八年七月推動包裝食品之營養標示並公告營養標示種類，如熱量、蛋白質、脂肪、碳水化合物、鈉等，及其誤差允許範圍，建議測試方法及適用食品。接著八十九年三月份公告了市售包裝食品營養宣稱草案。

所謂「營養宣稱」係指使用對數據多寡加以描述之形容詞句，以顯示食品中營養素含量之表達方式。法令中關於包裝食品標示營養的內容如下表：

營養標示	
每一份量	(公克或毫升)
本包裝含	份
熱 量	大卡
蛋白質	公克
脂 肪	公克
碳水化合物	公克
鈉	毫克
宣稱的營養成分含量	
其他營養成分含量	

食品營養標示可以使我們選擇適當的食物，以免影響到個人的健康。台灣自民國50年起因糖尿病、高血壓、心臟病等慢性疾病的增加趨勢，此可能因大家的生活條件日漸富裕，常讓人不自覺的吃進許多精

緻且營養過多的食品，而產生營養失調，日積月累的結果造成許多慢性病的發生。因此為避免身體疾病的發生或為治療某些疾病，需控制日常飲食中熱量或脂肪以及糖份等的攝取，避免造成對健康影響。唯有正確的營養標示，方能選擇正確的適合食品。

根據行政院衛生署的資料，每日營養素攝取量之基準值如下表：

熱 量	2000大卡
蛋白質	60公克
脂 肪	55公克
碳水化合物	320公克
鈉	2400毫克
飽和脂肪酸	18公克
膽固醇	300毫克
膳食纖維	20公克
維生素A	600微克
維生素B1	1.4毫克
維生素B2	1.6毫克
維生素C	60毫克
維生素E	12毫克
鈣	800毫克
鐵	15毫克

除此之外，亦有「需適量攝取」營養宣稱及「可補充攝取」營養宣稱二種類別。熱量、脂肪、飽和脂肪酸、膽固醇、鈉及糖等，如攝取過量，將對健康不利，故此類營養素屬於「需適量攝取」，市面上常用的廣告用詞為「無」、「不含」、「零」、「低」、「少」、「薄」或「略含」等。膳食纖維、維生素A、維生素B1、維生素B2、維生素C、維生素E、鈣、鐵等營養素若攝取不足，亦會影響健康，此類營養素屬於「可補充攝取」，常用的廣告詞

為「高」、「多」、「強化」、「富含」、「來源」、「供給」、「含有」等。以上兩種類別行政院衛生署自九月一日起規定必須拿出科學性數據，才能作各種宣稱。所以未來若購買高鈣或低脂等食品時，一定要先看清楚包裝上的標示是否符合其所謂的營養宣稱；然而，一般消費者採購時，常只注意到製造日期、有效期限、保存條件、價格以及包裝外觀等，時常忽

略了該產品是否有營養標示。筆者在此希望政府要嚴格的執行，製造業者要正確的標示成分，消費者要加強營養觀念，確實落實國內食品營養標示的建立，如此才能保障消費者的權益，維護國民的健康。為了讓讀者們對於食品營養標示有更多的了解，我們將就不同的食品類別為大家一一介紹，敬請期待。

全新單元·全心推出·請您鮮嚐!

【台灣諺語】

「一粒米，百粒汗」

在早期的台灣社會，一家老小圍坐在方桌用餐，年幼的小孩經常吃得滿地飯粒，惹得老阿公、阿媽一陣切念，這麼一句：「一粒米，百粒汗」（台語），就常在此時被派上用場。

現代人在冷氣房待慣了，可能很難想像頭頂烈日、在毫無遮蔭的農田裡工作的農夫揮汗如雨的模樣；同樣的，每日三餐大魚大肉的充裕物質下，鮮少有人會認真地看待桌上的菜餚、辛勤呵護得來的米飯，細細品味飯香之餘，也能知福惜福，感念種田人家的辛苦？

話說唐朝杜甫憫農詩：「鋤禾日當午，汗滴禾下土，誰知盤中餐，粒粒皆辛苦。」倒也印證了這句台灣俗諺，成了最好的對照說明。筆者無意撥弄舊意識，各位看官不管台語會通，或是不通，相信都能一目了然。

附記：本土化的意識日漸增長，本刊當然不能置身度外！開闢「台灣諺語」這個單元，希望將老一輩的台灣語言智慧分享給本刊的讀者，時而畫世，時而談諧，博君一笑，飽覽者先知！

曾淑莉





國產蔬果生菜沙拉DIY 推廣巡迴講座

■ 吳曉鏡

炎炎夏日如果來盤清涼爽口的生菜沙拉，一定讓人吃得神清氣爽既營養又健康，本次講座是由輔仁大學民生學院黃韻院長擔任講師，她除了為我們介紹：常用的沙拉蔬菜、蔬果的清洗方式、各種沙拉醬的製作、生菜沙拉食譜，也為我們介紹了世界各國的飲食文化以及灌輸我們許多正確的飲食觀念，讓來參加講座的學員受益良多。

本次講座共舉辦13場次參加人數約2,500人，在此感謝

大家熱情參與。此外，我們將於九、十月舉辦蔬果與營養保健推廣巡迴講座，屆時也希望大家踴躍參加。講座詳細內容請參閱第四版活動快訊。



「2002年親一夏台北」

醇心找茶·有機可趁

■ 邱曾城

本會茶推廣中心與木柵農會合辦之「2002年親一夏台北」暑期活動已於七月十八、十九、二十、二十一圓滿舉辦完

成四梯次，每梯次招收四十名，實際報到學員共計一百六十三名。

此次活動除十八日因天雨，活動進行較為不便外，餘者三梯次則在豔陽高照及學員與工作人員熱烈參與下

際原規劃項目順利進行。

活動分兩種型態，一為醇心找茶活動：一為有機可趁活動：前者以介紹茶為主題；後者則以介紹木柵農村產業為主。

醇心找茶活動含貓空壺穴戲水、葡萄及茶園生態解說、茶藝教學、水土保持戶外導覽解說及茶葉遊戲等；有機可趁活動含

茶園、有機菜園及葡萄園生態解說、葡萄製作、採葡萄體驗及盆栽DIY等。

天氣不是下雨便是炎熱難忍，工作人員仍盡力演

出，合作農友也盡心協助，解說內容知性風趣。主辦單位不計成本推出最好的農產品請大家品嚐並贈與學員當紀念品，讓學員滿載而歸。藉此VCR謹向所有工作人員及合作農友致上最誠摯的謝意。



「安心蔬果」

菇菇秀——菇類產品應用展

■ 林宗慶



現代人追求健康美食，要求食物營養價值高，熱量低，風味好，烹調容易且多樣化，在這些條件下，新鮮菇類的確是最好的選擇。本會近年來積極推廣新鮮菇類，為了讓國內民眾對鮮菇的種類與特性有更多的認識，因此特別於7/16~7/21在台北士林官邸舉辦「安心蔬果——菇菇秀」菇類展示與應用講座。

本次展示內容除了大家常見的香菇、木耳、金針菇與鮑魚菇等外，還有近年來

新興推廣的菇類如柳松菇、杏鮑菇、鴻喜菇、猴頭菇與秀珍菇等；同時也蒙農委會農業試驗所借借了雞肉絲菇、雞腿菇、舞菇等許多珍貴的標本，可以說是琳瑯滿目，應有盡有。另外也展示許多菇類相關的加工產品如香菇醬油、菇類素肉鬆、點心酥、調理包等加工產品以及有改善體質功效的靈芝與巴西靈芝。

都頗受到消費者的重視。而菇類的生產過程展示，更讓大家對菇類的奇特生長方式有了進一步的了解。

這次活動的菇類應用講座，本會特別延請留日營養師賴秋月小姐，介紹菇類的營養成份與菇類的簡易又營養的烹調方法：新鮮菇類的營養很高，如蛋白質、氨基酸、礦物質、維生素與膳食纖維等，又稱為蔬菜牛肉，多吃也不會發胖，既營養又健康；而烹調方式又可中式、日式、西式及製作甜點，可說是千變萬化，讓參加座談會的消費者嘆為觀止，會後亦不斷詢問菇類的相關問題，得到消費者很大的迴響，並希望日後還能再參加類似的講座。



九十一年度國產梅製蜜餞 (金梅獎)評鑑比賽

■ 吳曉鏡

金梅獎、金馬獎大家比較熟悉，但對於金梅獎就比較陌生了，其實金梅獎是農委會中部辦公室針對國產梅製蜜餞所辦的比賽，希望藉此能提升國產梅製蜜餞產製技術，鼓勵產製單位利用國產青梅，生產合乎消費者需求及國家衛生標準之產品，推薦消費者廣為食用，帶動消費風潮，增進梅農收益。

本年度金梅獎分為專業脆梅、Q梅、軟梅以及業餘脆梅、Q梅、軟

梅，約有175件樣品參賽，參賽的樣品真是無奇不有，包括蒜頭梅、肉桂梅、鳳梨梅、竹葉梅。我們可以驕傲的說：台灣的國產產品加工技術絕對是世界一流。此外我們也規劃得獎的作品參加2002年台北中華美食展販售活動，藉此向大家多多推薦。

由於篇幅有限，得獎人員名單及得獎作品製作流程將公布於本會網站：<http://www.liukung.org.tw>。



蔬果與健康

蘆筍

■ 林志鴻

提到蘆筍，大部份人可能映入眼簾的會是日本料理店中美味可口的「手捲」，儘管如此，曾在台灣農業及食品加工史上佔有重要地位的蘆筍，仍有其他值得一提的往事，如早年日本田邊製藥贊助台灣電視公司「五燈獎」節目時，就曾有一首街頭巷尾耳熟能詳的廣告歌「安賜百樂」，而那一瓶瓶以蘆筍為原料的飲品，可稱得上是「機能飲料」的始祖呢！

原產於地中海沿岸的蘆筍，英文名為 Asparagus，早在兩千年前的古希臘及羅馬時代，歐洲人就深信蘆筍具有預防蜂螫及減輕牙疼的醫療價值，又因為蘆筍被當做食用作物的歷史長久，歐洲人因此稱頌它為「蔬菜中的貴族」，顯顯出蘆筍的保健功效及其對美食的貢獻。在中國，中醫醫書裡稱蘆筍為「龍鬚菜」或「野天門冬」，說它性味甘寒無毒，有清熱氣、利小便的功效，藥草專家多拿蘆筍根來治療關節炎等症狀。

至於蘆筍的營養價值到底何在呢？根據美國

密西根州蘆筍顧問委員會 (MAAB) 針對蘆筍營養價值提出的十項說明，強調蘆筍為現今最能平衡地提供營養來源的蔬果農產品之一，包括低熱量、不含脂肪及膽固醇、鈉含量低、鉀含量高、提供豐富纖維質、為葉酸 (Folic acid) 的絕佳來源，而葉酸已被公認為可以預防先天性神經管缺陷的重要元素，因此醫界建議婦女從準備懷孕開始就應該適量補充葉酸，至少每天達到 0.4 毫克，而大約五根蘆筍就含有衛生署每日建議攝取量四分之一的葉酸、富含維生素 B1 (Thiamin) 及維生素 B6、芸香素 (rutin) 又稱為維生素 P 含量豐富，且已被視為可強化微血管壁的成分，以及含有麩胱氨酸 (GSH)，此物質為一抗致癌物質及抗氧化劑，能有效減低致癌物質的毒性並保護細胞免於被氧化破壞，可視為細胞突變及細胞死亡的第一道防線。

而含有豐富營養素的蘆筍在保存及烹調時有無須特別注意的事項？由於蘆筍的新鮮度在採收後很快降低，易使

組織變硬失去鮮嫩的口感且伴隨營養素的流失，所以應在購買後及早趁鮮食用，至於烹煮的影響則建議多保留尖端幼芽食用，因為主要營養素多存在此部位，另外減少使用川燙的方式可防止水溶性營養成分的流失，相較之下以快炒方式更能保持蘆筍的營養，至於川燙過的蘆筍，立即放入冰水中殺菁，也可保持色澤的鮮綠。

最後提醒您的是，蘆筍雖然有許多營養價值上的優點，但因為蘆筍與香菇、濃肉汁、內臟等食物一樣含有高量的普林 (purine)，容易造成尿酸偏高形成痛風症狀，所以痛風患者少食為宜，順帶一提的是在今日各式飲料口味及產品包裝的不斷推陳出新，「蘆筍汁」仍是飲料銷售排行榜上的佼佼者，所以對有點兒懶的現代人來說，蘆筍的好其實大家都「了」的，不是嗎？



香草的天空

■ 吳昭祥

香草迷宮

享受芳香的心靈之旅



花蓮吉安鄉的「君達香草健康世界」榮獲全國第一張休閒農場執照，在八月三日舉辦的授證典禮中，農委會范主委親自前往主持，立法院王院長、花蓮縣張縣長等貴賓也都應邀觀禮。君達農場尹董事長致詞時特別提到感謝本會的協助與輔導，尤其「香草迷宮」的規劃，成為農場中最具特色的主題。

提到迷宮，一般人總會聯想到一圈又一圈的樹籬或高牆，人走在裡頭搞不清方向，隨時都可能碰到死路再折回，往往要費盡心思才能走到出口。其實這只是迷宮演變出來的一種以娛樂為主的趣味型，稱作美思迷宮 (Maze)，和古典迷宮 (Labyrinth) 在意義上和功能上都有很大的不同。

古典迷宮源自四千多年前，基本上是一種單一路線的圖案，只有一個出入口，裡頭的變化不管再曲折複雜，只要沿著路線前進，即使閉上眼睛走也可以順利到達終點，行進中不會有任何挫折和壓力，所以它不是遊戲的地方，而是中古時期歐洲修士們祈禱、冥想和探索內心世界的場所，在許多教堂和修道院裡都可以看到迷宮的存在，有些只是大廳地面的圖形，有些則和庭園花園結合在一起。近年來人們發現許多疾病其實都源自於精神壓力，無法單靠傳統醫學和藥物來治療，唯有藉助身心靈的整合才能徹底解決。迷宮由於具有紓解壓力的功效，所以又再度受到重視，成為心靈療法中的主要工具。

本會這次協助君達農場規劃的香草迷宮，結合了以薰衣草為主的西洋香草藥草和古典迷宮兩大特色，兩者相輔相成，對紓解壓力和安定情緒有極大的功效。但是很多人對迷宮不太了解，一進去就急著要找出出口，走得滿頭大汗，或者在裡頭玩耍



蔬果小百科

■ 曾淑莉

甜柿

Persimmon

進入九月，時序已逐漸入秋，注意到秋天的水果大都黃澄澄上市了嗎？！黃澄而亮眼的甜柿生產季節就從九月底開始，一直延續至十一月。在一般人的印象，甜柿是由日本引進的外來果，由農業試驗單位試種成功的產物。話雖如此，甜柿本身卻是我國原產植物之一，早有三千多年歷史的元老級水果。世界各地目前栽培的甜柿，都是由我國傳過去的。

追本溯源，甜柿只是甜柿家族的成員之一，甜柿的品種很多，大致區分為甜柿與脆柿兩大類。甜柿的甜與澀取決於果實中可溶性單寧含量的多寡，和在樹上自行脫澀能力的高低兩種性質的相對關係。可溶性單寧含量超過脫澀能力就成為

澀柿 (如脆柿、水柿)；反之就成為甜柿。澀柿在成熟採收時，必需先經過脫澀處理，才能食用；然而，成熟後的甜柿口感甜爽

，濃郁的香味及美麗的色彩，靠的是果實發育後，平均 16-18°C 的氣溫，加上日夜溫差 9°C 以上的區域環境孕育下，才能造就出品質優良的果實。目前產地集中在台中縣東勢鎮及和平鄉，栽培品種以「富有」、「次郎」為主。

具有上帝食物的雅號 (food of the Gods)，是頗具帝王架勢的果品，選購要領以表皮顏色亮麗、硬實沉重、組織密實者為佳。富含豐富的葡萄糖及果糖，每一百公克含 30 卡路里的熱量，通常以鮮食為主。



只需要十五到二十分鐘時間，但對身心帶來的舒適卻可以維持好幾天，「走一圈，多活一天」，香草迷宮入口的這句標語，其實一點也不誇張。君達香草健康世界地址：花蓮縣吉安鄉干城村 45-63 號電話：花蓮農場 (03)-852-5225 台北公司 (02)-8733-1668



新鮮·營養·健康

安心蔬果 三芝安心茭白筍~讚!

■ 李積錦

「三芝鄉」此地因為是李前總統登輝先生的家鄉而聲名大噪：由於其位於本省的北端，東連大屯山脈，西臨台灣海峽，南與淡水鎮相連，北與石門鄉毗鄰，故有「小基隆」之稱。在三芝鄉的農特產品中，每年到了10月中旬至11月中旬，就屬盛產的安心茭白筍最具特色及出鋒頭的了。

茭白筍喜歡生長在水質優良、水量充沛的地方，而三芝鄉的茭白筍因全面栽培於特屬的梯田農地，既享有大自然所賦予的明媚風光，又擁有來自八連溪優質無污染的水源，因此所生產的赤殼品種茭白筍品質最佳，主要產區集中在埔頂坑、錫板坑、八連溪一帶。由於其肉質鮮美且筍肉長達7~9

寸，屬於茭白筍中的上品，形態潔白豐潤，宛如婦女豐腴的小腿，故享有「美人腿」的雅號。

本會自民國八十九年起與三芝鄉農會合作推出

「三芝安心茭白筍」，正式納入「安心蔬果系列」農產品，並以小包裝方式進入消費市場，由於品質優良，在市場上口碑極佳。今年將上市的茭白筍產品包裝規格共分成三款：30公斤(帶殼)、10公斤(剝殼)、1台斤(剝殼)；售價



大約是一公斤50~60元左右。目前供貨的地點有：三芝鄉農會供銷部(02-26365959)、台北市農會超市(台北市信義路3段149號)及台北縣各級農會超市、松青超市所屬各家分店等。茭白筍選購的方法以外殼有赤斑花紋者較優，不帶殼者筍皮潔白、光滑鮮美，中端圓潤不凹凸、筍肉無黑點為上品；同時可冷藏於冰箱中(3~4℃)保鮮或是帶殼存放冷凍庫(0℃)中皆可放置5~7天左右。有興趣的老饕們，三芝安心茭白筍的鮮、嫩、甜一定包您滿意喲！



【文接上期】

■ 陳達

六、林火之預防：

- 1、平時培養愛林護林保林的觀念。
- 2、制訂森林火災發生原因之規章禁令，嚴格執行，尤其是对故意縱火者採取重罰。
- 3、加強巡察戒備。
- 4、開闢防火線：在林區周圍或森林內部開闢帶狀空地，以預防林火延燒，一般設於嶺線效果較佳。可兼做巡山或工作步道。
- 5、建造防火樹帶：沿林區邊緣，栽植含水量高、樹皮厚、抗性強的樹種多列，形成帶狀圍繞阻隔於主林木之外圍。
- 6、救火工具之整備及人員之培訓：救火用具、設備種類及數量需要甚多，為不影響救火工作，均需充分儲備，保持完好，以免使用時感到不足，平時要注意保養、補充。撲救林火是多數人集體活動，需講求效率，平時應注意訓練及編組。
- 7、另外有一些專家也提到，在可控制的考量下，在積存過多枯枝落葉等地被物的非高經濟價值樹種林區，以小區域用火燒除過多的地被物，消除燃料，以防止發生撲救困難的

大面積林火。在經濟林區則以間伐及運出風倒木，亦可減輕燃料之堆積。是否可行於我國有待進一步研議。

七、林火之撲救注意事項及方法：

- 1、救火的原則：火是物質燃燒的一種化學作用，它包括燃料、溫度(燃點)、氧氣三要素，滅火原則是消滅或消除其中任一要素使不能成火，不論使用任何方法、工具都不能違背此原則。
- 2、救火的步驟：第一步工作是控制火勢，不讓它繼續擴展延燒，第二步將控制區內燃燒物全部予以消滅，第三步是巡察火場消滅餘燼。
- 3、人員、工具的調派：如能及早發現林火，瞭解火場燃料狀況、火勢熾烈程度及救火人員、工具的能力，然後派遣人員工具才能適當。
- 4、撲救著手點：一般先就火著手撲救，人員多時火質可同時進行，但如火首前方有天然屏障如河流、池沼或火質鄰近高經濟林區，則應由火質著手撲救。
- 5、撲救指揮與聯繫：負撲救責任人員，必須對整個林火的情形及需要優先撲救的處所，能夠充分瞭解，並有良好的聯繫方法，始能指揮若定。
- 6、撲救的時間：一日之內，任何時間均為救火時間。如果估計當日可將林火消滅，應一鼓

作氣不停的去撲救。夜間溫度大、風力小為救火最有效的時間。

- 7、注意火場變化：天氣、燃料、地形，隨火場遷移而變化，應隨時檢討救火方法與重點。
- 8、撲救方法分為

- (1)、直接撲滅法：應用鋤、耙、鏟、火拍等工具直接撲打林火。或以土砂、水鎮壓林火使其撲滅。或以飛機噴灑水、化學滅火劑等加以撲滅。
- (2)、間接撲滅法：在火勢猛烈，救火人員不能接近，或火災面積廣大，人力不足以直接撲滅或火勢已發展成樹冠火，人力不能撲救時應用之。於火首前方相當距離將林木作條狀伐倒離燄伐區，清理地面枝葉雜草一切可燃物質，成為臨時防火線。當林火燃燒到時，因無燃料可燃，自然熄滅。在能夠有效控制火的燃燒，不致傷及工作人員時，可引火回燒，亦即將開闢完成臨時防火線內緣用人工引火，以增加防火線寬度。

八、森林大火災後巡察及善後：

森林火災後，如風力強大燃燒可能再度發生，故必須巡察火場。巡察目的為搜索火煙、監督火場、以防餘燼死灰復燃。事後應對整個過程加以檢討、評估損失、追究責任、酬謝參與救災人員，清理跡地，儘速復舊造林。

活動快訊

國產蔬果與營養保健推廣巡迴講座

「蔬果與營養保健」專欄長久以來一直是讀者們非常喜愛的一個單元，因此我們特別邀請到作者也是名營養師趙思安老師來為大家舉辦「國產蔬果與營養保健推廣巡迴講座」。

這次的内容包括「蔬果與強化骨骼」「蔬果與捍衛心臟」以及「蔬果與婦女保健」內容非常豐富，此外我們也安排現場品嚐，並於活動結束後免費贈送您一份營養蔬果。對於關心自己及家人健康的您來說，這真是一個千載難逢的好機會，名額有限，趕快報名吧！

報名方式：註明姓名、會員編號、地址、電話、郵遞區號及欲參加場次，以傳真報名。

(傳真) 2394-2591 2392-0974

完成報名作業後我們會以明信片通知您

『有機水果採買高手』入門講座

即將在10月19日(週六)及10月20日(週日)分兩梯次開講，費用每人200元。報名熱線：02-2394-5029曾淑莉小姐。詳細活動及報名資料詳見本會網站：<http://www.liukung.org.tw> 最新消息區。

場次	日期	時間	地點
1	9/18 (三)	14:00至16:00	瑞公農田水利會 民生東路三段107巷6號六樓禮堂
2	9/26 (四)	14:00至16:00	北投區農會 北投區光明路96號4樓
3	10/1 (二)	14:00至16:00	木柵區農會 北市木柵路三段77號八樓禮堂
4	10/2 (三)	14:00至16:00	內湖區農會 內湖路二段334號6樓
5	10/5 (六)	14:00至16:00	士林區農會 士林區文林路342號地下室
6	10/8 (二)	14:00至16:00	龍潭活動中心318教室 中山北路四段16號

報名表(請手繪或影印放大此表格填寫後傳真)

活動名稱		國產蔬果與營養保健推廣巡迴講座	
姓名	會員編號	地址	電話
郵遞區號	參加場次		

(如遲到20分鐘以上謝絕入場，報名後無未到期者，將不再寄發本會活動資訊。)

安心蔬果產品專櫃			
產品名稱	產期	特色	訂貨專線
巨峰葡萄	8~9月	果粒飽滿、汁多甜美、口感佳。	04-25888880 張國興 04-25941122 張翰銘
		04-25773645 馬珠	
脆柿	9~10月	口感香脆、甜度佳。	東勢水果班 04-25853041 徐清泉
檸檬	7~11月	汁多味美。	東勢水果班 04-25853041 徐清泉
火龍果	7~11月	果肉鮮紅、高甜度。	觀音山果樹班 02-26100180 連天從
文旦柚	9月	肉質細膩、風味佳。	觀音山果樹班 02-26183687 馬清華